

# Avertismentul PSD

Social-democrații cred în activarea clauzei de salvagărdare

pag. 7

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930



# ZIUA

## Cum ieși din ce-ai intrat



Am demonstrat că ceea ce sustine PSD, îngânat de PNL, e o diversiune. Putem avea rapid și vot uninominal și alegeri anticipate. Adevărul este, însă, că, exceptând PD, nimeni nu vrea anticipate.

Adrian PĂTRUȘCĂ

Hotărâți-vă ce vreți! Ori vot uninominal, ori alegeri anticipate! Această diversiune a fost lansată de PSD. Pășămite, dacă s-ar face acum alegeri anticipate, nu ar mai fi timp pentru legea votului uninominal.

Adică, sugerează urmasii lui Iago și Che Guevara, anticipetele ar împiedica înnoirea clasei politice, de vreme ce ar trebui să se desfășoare tot pe liste, ca și până acum. În concluzie, alegerile anticipate trebuie amânate până la calendele grecesc, timp în care clasa politică ar urma să pricosească legea votului uninominal.

Ideea a fost prinsă din zbor de alt partid disperat să evite alegerile. PNL și e repetată enervant, doar doar o prosi alegătorul incins de referendum și i-o scoate urma din cap.

Diversiunea e ușor de demontat. Traian Băsescu a anunțat că așteaptă până la 30 iunie ca partidele parlamentare să cadă de acord pe o variantă a legii votului uninominal. Altminteri, va convoca un referendum pe această temă. Trece peste circuitul introcerii între partide, care se bat cu cărâmbul în piept să demonstreze fiecare că e a vrut mai întâi votul uninominal. Trece peste amneziile interesate ale lui Băsescu, care acum jumătate de an se declara împotriva, iar acum a făcut din votul uninominal țelul vieții sale. Trece peste toate și constată că în acest moment, pe scena politică e un consens cum nu mai fost de pe vremea lui Iliescu și a Șogopului. Până și UDMR ar fi dispus să accepte uninominalul, în schimbul unor garanții că va intra în Parlament.

Dacă e așa o înțelegere generală, ce mai împiedică partidele să voteze legea rapid, până la 30 iunie? Nimic, dacă sunt de bună credință. Așa cum au știut să schimbe legea referendumului de patru ori în două luni, doar for matriși pe Băsescu: așa cum au știut să treacă legea ANI într-o săptămână, numai să nu se supere UE și să activeze clauza de salvagărdare, tot așa, acum, nar trebui să existe piedici pentru adoptarea rapidă a legii votului uninominal. Cu atât mai mult cu cât PSD, PNL și PD, împreună cu Pro-Democrația, au căzut de acord, în principiu, asupra unei variante rezonabile de lege.

În ceea ce privește alegerile anticipate, cu votul uninominal adoptat până la 30 iunie, ele ar putea avea loc până la sfârșitul anului. Ba, ca să facem economie, ar putea fi organizate simultan cu alegerile europarlamentare, care s-ar desfășura și ele uninominal.

Am demonstrat că ceea ce sustine PSD, îngânat de PNL, e o diversiune. Putem avea rapid și vot uninominal și alegeri anticipate. Adevărul este, însă, că, exceptând PD, nimeni nu vrea alegeri anticipate și, cu atât mai puțin, desfășurate după sistemul uninominal. PD este cotoat în acest moment cu peste 50%. Lucru recunoscut chiar de adversarii care, prin înversunarea lor neghoabă împotriva lui Băsescu au adus partidul lui Boc la asemenea înălțimi. Cu un PNG în creștere, aflat la 10-15%, rezulată că PSD, PNL, PRM, UDMR, PD se bat pentru o felie de doar 30%. Asta, dacă ar avea loc alegeri după vechiul sistem pe liste. Numai că votul uninominal are o caracteristică a naibii: îi ajută pe cei puternici. Astfel, bunăoară, PD ar putea ajunge acum, prin vot uninominal, undeva pe 70, chiar 80%! Iar cei mici, cum au ajuns, vai, PSD, PNL și PRM s-ar mici și mai mult.

Numai Băsescu și PD vor anticipate. Numai Băsescu și PD vor vot uninominal. Pentru că numai ei sunt avantațai. Ceilalți, care au apucat să sară cu gura că și ei vor vot uninominal, numai ca să-l contreze pe Băsescu, să nu-lase să ia inițiativa politică, își muscă acum degetele. Și, ca să iasă din beleaua cu mot în care singuri sau băgat, lansează diversiuni prostrate, cuscute cu apă roșie.

# Ministrul morții

pag. 5

Nicolăescu se joacă, cinic, cu viețile a sute de oameni

► Contabilul liberal de la Sănătate refuză, fără explicație, să-și dea acordul pentru funcționarea unui centru privat ultramodern de hemodializă

După ce a testat piața, în baza Legii 95/2006 privind reforma în Sănătate, grupul germano-americano-japonez Renamed Farma a decis să investească 10 milioane de euro la Drobeta Turnu-Severin ► 100 de bolnavi de rinichi sunt tratați, la ora acută, cu șapte aparate uzate și depășite moral ► Acestea funcționează 24 de ore din 24, dar nu pot satisface nevoile bolnavilor ► Cele trei noi centre de dializă, dotate cu aparatură germană de ultimă oră, îi pot ajuta pe cei 100 de bolnavi să-și ducă viața mai departe ► Investitorii au luat toate avizele necesare și acordul Spitalului zonal care recunoaște că nu poate face față afloxului de bolnavi ► În plus, grupul Renamed Farma a dat asigurări că va percepe același preț, pentru ședințele de dializă, ca și centrele de stat ► Avocații investitorului au luat chiar și acordul verbal al ministrului care le declara, în 2006, că pot contrui în România oricâte centre de dializă doresc ► Acum „contabilul morții”, așa cum îl denumesc bolnavii, refuză, fără nici un fel de motivație, să dea un simplu acord de principiu ► Investitorii l-au informat pe premier despre comportamentul suspect și interesat al ministrului liberal, însă răspunsul lui Tăriceanu întârzie



eveniment

pag. 4

## „Poliția politică o comite numai factorul de decizie politică”

Generalul Rogojan susține, în ultima parte a interviului acordat în exclusivitate ziarului ZIUA, că SRI nu trebuie acuzat de astfel de activitate. SUA și RFG au sprijinit activitatea DSS. ■

## Sinucidere din dragoste de carte

O elevă de 17 ani din comuna Frumoasa, județul Harghita, s-a spânzurat la sfârșitul săptămânii trecute pentru că părinții nu au mai lăsat-o să meargă la școală.

Somma era de etnie română și își împlinise peste câteva luni 18 ani și a dorit să demonstreze că este capabilă de aceeași performanță intelectuală ca și restul colegilor săi. Potrivit Merdiafax, adolescenta a urmat cursurile școlii generale din comună și a intrat la liceu în Miercurea-Ciuc, printre priimii. Însă, părinții i-au spus că trebuie să se mărite și să facă mulți copii, după obiceiul etniei, nu să ajungă asistentă medicală cum s-ar fi dorit. „Am plătit abonamentul lunar pe autobuz, iam asigurat haine, pentru

că era un copil foarte dotat și merita toate eforturile să devină cineva în viață”, a declarat primarul comunei Frumoasa, Ferenc Tibor. „A fost o copilă cu frica lui Dumnezeu, care venea la biserică; stia să vorbească și românește și ungurește și asta i-a nemulțumit pe părinții ei care își doreau probabil o fată simplă, fără prea multă cultură. O plâng pe biata copilă nevinoată, care mi-a mărituricit că vrea să facă Facultatea de Medicină ca să ajute pe semenii ei, ocotiti de alți medici” a spus, la rândul său, preotul comunei Frumoasa, Gábor Zoltán. Somma s-a spânzurat vineri dimineața, lăsând un ultim mesaj scris în limba maghiară pe peretele camerei ei. „Școala sunt eu!” ■ (A.G.)

social

pag. 12

## Plajele la primării și manelele până la unu

Ovidiu Silaghi, ministrul pentru IMM-uri, a descoperit gaura de la covrig: dezastru pe Litoral. TUI a fost gonit din România de gălăgia discotecilor în aer liber, susține demnitarul. ■



eveniment

pag. 2

## Ivanțoc eliberat în pumni și șuturi

Milițienii transnistreni nu s-au sfiit să-l calce în picioare în fața presei, a familiei, și a reprezentanților OSCE, arătând lumii întregi adevărata față a regimului separatist susținut de Moscova. Ivanțoc a îndurat și această umilintă pentru că a fugit spre interiorul Transnistriei afirmând că este pământul românesc pe care s-a născut. Totodată, alegerile locale desfășurate, ieri, în Republica Moldova au fost viciate de multiple incidente provocate de filoriști. ■

Ion BARBU

